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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlarımın Gençlik ve Spor Bakanı Sayın Osman Aşkm BAK tarafından
Anayasa’mn 98. ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasmı arz ederim.

Sümeyye BOZ

Muş Milletvekili

Üniversitelerde yeni eğitim öğretim döneminin başlamasıyla beraber, Kredi ve Yurtlar Kurumu

(KYK) joırt ücretlerine yapılan yüzde 50'lik zam, öğrencilerin barınma haklarını ciddi şekilde

tehdit etmektedir. KYK yurtlanndaki en düşük ücretin 345 TL'den 517 TL'ye, en yüksek ücretin

ise 570 TL'den 855 TL'ye çıkması, öğrenciler ve aileleri üzerinde büyük bir maddi yük

oluşturmaktadır. Bu dumm, birçok öğrencinin eğitim hayatım olumsuzetkilemektedir.
Ayrıca, KYK yurtlarında “deprem güçlendirmesi” adı altında gerçekleştirilen uygulamalar,
öğrencilerin güvenliği açısmdan ciddi endişelere neden olmaktadır. Özellikle, bazı yurt

odalannm kapasitesinin 21 kişiye kadar çıkarılması, hem fiziksel hem de psikolojik açıdan

büyük sorunlar yaratmaktadır. Bu kalabalık ortamlar, öğrencilerin sağlığım tehdit etmekte,
hijyen koşullarmm sağlanmasım zorlaştırmakta ve sosyal etkileşimlerin kalitesini

düşürmektedir. Deprem soması güçlendirme çalışmaları, öğrencilerin güvenliğini sağlamak

amacıyla yapılmış olsa da, bu tür y^sek kapasiteli odaların varlığı, aslında güvenlikten çok,

ekonomik kaygılarla şekillendirilmiş bir yaklaşımı yansıtmaktadır. Böyle bir düzenlemenin
öğrenciler üzerinde yarattığı psikolojik baskı, eğitim süreçlerini de olumsuz yönde
etkileyecektir.
Bu bağlamda:

1. KYK yurt ücretlerinin bu kadar yüksek oranlarda artırılmasımn gerekçesi nedir?

Öğrencilerin ve ailelerinin maddi durumları göz önünde bulundurulduğunda, bu

zammın geri almması ile ilgili nasıl bir planlama yapılmaktadır? Eğitim ve barmma
hakkının korunması adına ne tür önlemler alınacaktır?

2. "Deprem güçlendirmesi" adı altında uygulanan 21 kişilik oda uygulaması, öğrencilerin

güvenliğini tehlikeye attığı ve bu tür kalabalık ortamlarda hijyen, sağlık ve güvenlik
standartlanmn sağlanması nasıl garanti edilecektir? Bakanlığımz, bu durumu önlemek

için hangi tedbirleri almayı planlamaktadır?
3. Yurt odalarında yaşanan aşırı kalabalık ve artan ücretler ile ilgili öğrenci ve velilerden

gelen şikayetlere nasıl bir yanıt verilecektir? Öğrencilerin bannma koşullarını

iyileştirmek için Bakanlığımzm yürütmeyi düşündüğü herhangi bir plan veya proje var
imdir?

4. Yurtlarda talep edilen 685 TL'lik depozito ücreti, öğrenciler için ek bir mali yük

oluşturmaktadır. Bu ücretin belirlenme kriterleri nelerdir? Öğrencilerin bu

yükümlülükten muaf tutulması veya depozito ücretinin azaltılması için atılacak adımlar
nelerdir?

^ 5. KYK yurtlarının öğrencilere sunmuş olduğu hizmetlerin kalitesinin artırılması ve daha

uygun fiyatlı bannma seçeneklerinin sağlanması adına, Bakanlığımzm uzun vadeli

stratejileri nelerdir?


